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in scopul diagnosticării materialului litic descoperit in situl neolitic de la 
Trestiana cercetat de arheologul Eugenia Popuşoi, s-au efectuat analize mineralogice 
pe un nr. de 6 fragmente de roci, rezultate in urma prelucrării artefactelor. 

Secţiuni subţiri şi interpretarea acestora la microscop aparţin lector dr. 
Victor Şablovschi Univ. "Al. 1 .  Cuza" laşi, Facultarea de Geologie - paleontologie
Secţia Geochimie. 

Descriere macroscopică . Fragmentele supuse atenţiei noastre au culori 
variate (cenuşiu-gălbui, brună, verde inchis, neagră), zgârie sticla de geam- con
form clasificării lui Mohs se încadrează in categoria nr. 6 de duritate - texturi arenitice 
şi aleuritice. 

Descriere m icroscopică : 
Proba nr. 1 - Silexit 
Structură microgranulară spre criptocristalină; 
Compoziţie mineralogică - calcedonie ±opal in proporţie de 95%, incluziuni 

de minerale opace (magnetit matitizat marginal, rutil şi ilmenit), minerale accesorii :  
foiţe de muscovit, biotit parţial croitizat, cristale de zircon cu relief şi contur 
metamictic. 

Proba nr. 2 - Silexit 
Structură inechigrandulară; 
Compoziţia mineraJogică: calcedonie ±opal. Calcedonia formează structuri 

nodulare (0, 1 - 0,2 mm). In cazuri rare, fibrele de calcedonie se dispun peste 
feldspatul plagioclaz fiind însoţite de epidot şi zoizit. Foiţele de biotit grupate in 
atoli, feldspat plagioclaz (albit) intens scizat, probabil autigen. 

Proba nr. 3 - Cuarţit. . 
Structura macrogranulară, cu numeroase cristale xenomorfe de cuarţ asociate 

in agregate za,J1aroide cu hornblendă opacizată, fibre de calcedonie, cuburi de 
magnetit şi cristale alungite de il menit. Mineralele o pace se repartizează neuniform 
in masa cuarţitului. O parte din mineralele oxidice (ilmenitul) au suferit numeroase 
alterări rezultând pseudomorfoze de rutil după ilmenit. 

Proba nr. 4 - Silexit. 
Structură orientată, imprimată de agregatele nodulare, fibroase de calcedonie. 
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Se observă o stratificaţie de dispunerea fibrelor de calcedonie paralelă cu  fisurile 
produse prin procesul de cioplire. Paralel cu calcedonia pe aceste fisuri se dezvoltă 
la ungiuri de 90°, cristale fine de muscovit, hornblendă opacizată şi rareori magnetit. 
Mineralele opace, mai dezvoltate, cu caracter biomorf (romburi de titanit, cuburi de 
magnetit şi horblendă actinolitică). 

Proba nr. 5 - Gresie cuarţoasă 
Structura microglandulară polimictică, cu resturi de gasteropode calcitice 

(este posibil ca fosilele să fi rezultat din remaniera unor biospa rite ; pot fi utilizate 
la determinarea vârstei), clastele sunt alcătuite din cuarţ cu secţiune hexagonală 
(gradul de rulare destul de scăzut indică apropierea de aria sursă). Cimentul gresiei 
conţine feldspat plagioclaz maclat polisintetic şi feldpat potasic. 

Proba nr. 6 - Gresie glauconitică silicifiată 
Se deosebeşte de precedenta prin faptul că apar structuri nodualre cuaţiatice 

îmbrăcate cu anvelope de calcedonie. Mineralele opace au caracter xenomorf şi 
hipidiomorf. Se constată apariţia glauconitului mineral de culoare verde) . Pe fisuri 
apar numeroase depuneri de oxizi de fier (hematit) asociat cu rutil şi glauconit. 

Rezultatul anal izelor mineralogice şi caracteristicile macroscopice ale 
fragmentelor analizate permit încadrarea acestora în categoria gresiilor fine şi a 
rocilor silicioase. 

Atât numărul mare de artefacte cât şi varietatea petrografică a acestora 
impun continuarea studiilor de specialitate, în scopul determinării tipurilor de roci 
utilizate la confectionarea uneltelor. 

În acelaşi timp dorim să stabil im, pe baza acestor studii interdisciplinare, 
ariile sursă de procurare a materiei prime pentrub artefacte. 
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